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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de
regering gegeven antwoorden

1625

Vragen van de leden Boelsma-Hoekstra (CDA) en Van Leijen (D66) aan de
Minister van Infrastructuur en Waterstaat over de verkeershinder bij de
Papendrechtse brug (ingezonden 18 maart 2026).

Antwoord van Minister Karremans (Infrastructuur en Waterstaat) (ontvangen
14 april 2026).

Vraag 1
Bent u bekend met de zorgen van inwoners en ondernemers in en rondom de
Drechtsteden over de volledige afsluiting van de Papendrechtse Brug van
17 juli 2026 tot 21 april 2027?1

Antwoord 1
Ja, ik ben bekend met de zorgen van inwoners en ondernemers over de
afsluiting van de Papendrechtse brug.

Vraag 2
Kunt u aangeven welke impact de afsluiting van de Papendrechtse Brug naar
verwachting heeft op inwoners die voor spoedeisende zorg snel een
ziekenhuis moeten bereiken? Is hierover overleg geweest met ziekenhuizen en
andere zorginstellingen, gemeenten en provincie? Zo ja, wat zijn de uitkom-
sten van dat overleg?

Antwoord 2
Er is intensief overleg met zorginstellingen, ziekenhuizen, de gemeenten in de
Drechtsteden, provincie, hulpdiensten en Veiligheidsregio Zuid-Holland Zuid
in de regio Drechtsteden over het bereikbaar houden van de acute zorg.
Spoedeisende ritten van onder andere nood- en hulpdiensten (ambulance,
politie), spoedartsen, operatieteams van het ziekenhuis en medische
laboratoria kunnen worden uitgevoerd via het fietspad van de nabijgelegen
Baanhoekspoorbrug. Mensen die met spoed een ziekenhuis moeten bereiken
en dit normaliter met eigen vervoer zouden doen, kunnen tijdens de
uitvoering van het project via de huisarts hiervoor een ambulance oproepen.
Om de ritten snel en veilig te laten verlopen, wordt deze brug geheel
beschikbaar gesteld voor ambulanceritten. Voor (brom)fietsers en voetgan-

1 AD, 13 maart 2026, Brug dicht, oogzorg gaat door: zo wil oogkliniek Papendrecht bereikbaar
blijven | Papendrecht | AD.nl
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gers die normaal gebruik maken van de brug worden twee veerverbindingen
opgezet. Op deze manier wordt het verlenen van het juiste niveau van
spoedzorg geborgd.

Vraag 3
In hoeverre heeft u in beeld hoe de afsluiting van de Papendrechtse Brug
samenhangt met andere geplande werkzaamheden in de regio, zoals aan de
A27 bij Gorinchem en de N214? Kunt u de cumulatieve effecten op reistijden
en bereikbaarheid in kaart brengen?

Antwoord 3
Zuid-Holland Bereikbaar faciliteert de afstemming van de werkzaamheden en
de hinderplanning van de infrastructuurbeheerders. In intensieve samenwer-
king worden planningen op elkaar afgestemd, voor heel Zuid-Holland en in
dit specifieke geval voor de Drechtsteden. Er heeft afstemming plaats
gevonden met het project renovatie Noordtunnel voor de overlap van hun
werkzaamheden in de periode van de afsluitingen N3 Papendrechtse
brug/Provincie Zuid-Holland N214/ A27 Houten-Hooipolder zodat deze wordt
beperkt tot enkele nachten. De verwachte extra reistijd ligt tussen de 30 en 60
minuten. Met inzet van het maatregelenpakket (zie antwoord vraag 6)
verwacht Rijkswaterstaat dat de extra reistijd in de ochtendspits rond de 30
minuten zal blijven. In de avondspits kan de extra reistijd hoger uitvallen,
maar naar verwachting blijft deze binnen de 60 minuten. De A15 zal congestie
hebben in de ochtendspits net voor de Noordtunnel en de aansluiting A15/N3
in de avondspits vooral bij de aansluiting A15/N3. Ondanks inzet van alle
maatregelen en de samenwerking tussen de overheden zullen forse files
onvermijdelijk zijn. Er wordt gestuurd op de doorstroming op het hoofdwe-
gennet, zodat de steden bereikbaar blijven en het verkeer zich vanaf daar
goed kan verspreiden over het onderliggend wegennet, zodat er geen
terugslag plaatsvindt op het hoofdwegennet.

Vraag 4
Welke afstemming heeft plaatsgevonden met het Havenbedrijf Rotterdam
over de gevolgen van de werkzaamheden voor logistiek en goederenvervoer
in de regio?

Antwoord 4
Via Zuid-Holland Bereikbaar worden de werkzaamheden en de hinderplannin-
gen in Zuid-Holland centraal afgestemd. Het Havenbedrijf Rotterdam is
partner in Zuid-Holland Bereikbaar en neemt deel aan de afstem overleggen.
Sinds januari 2026 maken de Drechtsteden ook deel uit van Zuid-Holland
Bereikbaar. Gezamenlijk bespreken ze in de stakeholdertafel Smart Delta
Drechtsteden de detailplanningen en de logistieke issues als gevolg van de
diverse werkzaamheden besproken.

Vraag 5
Hoe verloopt de afstemming met de betrokken gemeenten, waaronder
Dordrecht, Papendrecht, Sliedrecht, Hardinxveld-Giessendam, Gorinchem,
Hoeksewaard, Molenlanden, Alblasserdam, Hendrik-Ido-Ambacht en
Zwijndrecht?

Antwoord 5
Deze gemeenten zijn verenigd in Smart Delta Drechtsteden. In dit verband is
er regelmatig bestuurlijk en ambtelijk overleg en afstemming over de
afsluiting en de maatregelen die worden genomen om hinder te beperken.
Daarnaast is er bilateraal overleg tussen Rijkswaterstaat en de betrokken
gemeenten. Het overleg is constructief. De gemeenten denken mee over wat
zij kunnen doen om de hinder verder te verminderen.

Vraag 6
Welke concrete maatregelen worden genomen om de overlast voor inwoners,
ondernemers en forenzen tijdens de afsluiting van de Papendrechtse Brug
zoveel mogelijk te beperken?
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Antwoord 6

Instandhouden bestaande verbindingen
Voor alle doelgroepen die gebruik maken van de Papendrechtse brug blijven
verbindingen in stand:
– Voor auto- en vrachtverkeer en landbouwvoertuigen worden omleidings-

routes ingesteld.
– Voor fietsers, voetgangers, brommobielen, scooters en bromfietsenkomen

er twee veerverbindingen tussen Dordrecht en Papendrecht.
– Voor reizigers die met de bus van het openbaar vervoer over de brug

reizen wordt de dienstregeling van de bus aangepast met een overstap op
de trein. Zij kunnen dus met het openbaar vervoer blijven reizen. Ze
blijven het huidige tarief betalen voor hun aangepaste reis.

Verbeteren openbaar vervoer
– De treinen van de Merwede-Linge-lijn tussen Dordrecht en Gorinchem

gaan in de zomer- en herfstvakanties met dezelfde frequentie rijden als
buiten de vakanties, dat betekent dat er overdag elk kwartier een trein
rijdt.

– Er komt een extra snelbusdienst vanaf station Dordrecht Stadspolders
naar het ziekenhuis van Dordrecht en het Leerpark; de bus rijdt ook door
naar twee bedrijventerreinen. Hiermee blijven het ziekenhuis en scholen
goed bereikbaar met het openbaar vervoer. Ook wordt hierdoor de trein
op het drukke deel van de MerwedeLingelijn tussen stations Dordrecht en
Dordrecht Stadspolders ontlast, doordat een deel van de passagiers de
bus zal nemen.

Acties om gebruik reisalternatieven te stimuleren
– Kortingsacties voor nieuwe reizigers in het openbaar vervoer: trein, bus

en waterbus. Kortingen variëren van 25% tot 100%.
– Honderden extra deelfietsen in de regio om laatste deel van een reis met

het OV snel af te kunnen leggen. Met een actiecode of abonnement zijn
de fietsen gratis te gebruiken.

– Met de reiswijs-app kunnen reizigers punten sparen als ze de spits op de
snelweg mijden, bijvoorbeeld door met het OV te reizen. Deze punten zijn
in te wisselen voor cadeaubonnen.

– Uitgebreide communicatiecampagne om reizigers te informeren over de
afsluiting en te stimuleren gebruik te maken van de alternatieven.

Aanpak voor bedrijven
Met een bedrijvenaanpak en logistieke aanpak helpt Zuid-Holland Bereikbaar
bedrijven in de regio om de hinder van de afsluiting te beperken. Zij richten
zich hierbij ook op scholen en publiekstrekkers in de regio, zoals standscen-
tra.

Vraag 7
Kunt u aangeven hoe binnen de middellange termijn aanpak A15 wordt
gemonitord of de genomen maatregelen daadwerkelijk bijdragen aan het
beperken van verkeersdrukte en het waarborgen van de bereikbaarheid van
de regio? Bestaat er een alternatieve strategie (plan B), of wordt deze
ontwikkeld voor het geval de beoogde effecten van de maatregelen onvol-
doende worden gerealiseerd?

Antwoord 7
De middellange-termijn aanpak A15 is ontwikkeld en wordt uitgevoerd als
een samenhangende gebiedsaanpak. De uitwerking van deze aanpak gebeurt
onder regie van de stuurgroep Zuid-Holland Bereikbaar. De aanpak bestaat uit
(kleine) infrastructuurmaatregelen, waarvan Drechtsteden de trekker is, en uit
aan stimuleringsmaatregelen, die getrokken worden door Zuid-Holland
Bereikbaar.
Vooraf is het pakket doorgerekend op kosteneffectiviteit en daarna zijn de
budgetten toegekend vanuit het Bestuurlijk Overleg MIRT. Het pakket heeft
een scope voor de komende 10 jaar en heeft niet alleen betrekking op de
Papendrechtse brug. Op drie niveaus worden de effecten van de te treffen
maatregelen gemonitord: berekening vooraf van de kosteneffectiviteit, een
inschatting van de effecten tijdens de uitvoering en een meting achteraf.
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Mocht het nodig zijn dan kunnen nog aanvullende maatregelen worden
getroffen.
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